Der Fuchs 4 ist ein aufmerksamer und gerissener Jiger mit scharfen Sinnen.

Welche Tiere gehéren zu seiner Beute? (mehrere Antworten sind richtig)
A: Wélfe und Hunde

B: Mause und Kafer

C: Frosche und Fische

D: Dachs und Reh

E: Gdnse und Hihner

Ist der Fuchs % auch als Miillabfuhr im Wald bekannt?
A:lJa

B: Nein

Wie jagt der Fuchs % seine Beute?
A: er schleicht sich ganz leise und langsam an

B: er hetzt seine Beute bis sie nicht mehr kann

Besitzt jeder Fuchs &) seinen eigenen Bau?
A: Ja, sie buddeln sich eine Hohlen

B: Nein, sie ziehen auch mal als Untermieter beim Dachs ein

Wie oft bringt der Fuchs & Junge zur Welt?

A: einmal im Jahr



B: mehrmals im Jahr

Der Hase == hoppelt meist mampfend iiber Wiesen und Felder, jederzeit zur Flucht bereit.

Wie sieht die Flucht eines Hasen === aus?
A: er schreit und flitzt im zickzack Kurs davon

B: er duckt sich und kriecht ganz nah am Boden entlang

Welche Tiere gehoéren zu den Feinden des Hasen .. ? (mehrere Antworten sind richtig)
A: Habicht

B: Fuchs und Marder

C: Rehe

D: Dachs

Wie oft in einem Jahr bekommen Hasen - Kinder?
A: einmal in Jahr

B: viermal im Jahr

Was steht beim Hasen .= auf der Speisekarte? (mehre Antworten sind richtig)
A: Kafer und Insekten

B: Gras und Klee

C: junge Vogel

D: Wurzeln und Krauter

Nur selten bekommt man Rothirsch und Reh .5 zu Gesicht. Meist springen sie davon, bevor man sie
iiberhaupt gesehen hat.

Auf welche Art zieht sich ein Rothirsch 7, in das Geh6lz des Waldes zuriick?
A: er durchschliipft elegant das Unterholz

B: er durchbricht Bische und und Zweige mit seinem Geweih

Ist es richtig, dass Rehe und Hirsche “, ihre Fellfarbe je nach Jahreszeit indern?
A:Ja

B: Nein



Was passiert wenn die Mannchen 7, im Herbst zu den Gruppen der Weibchen stoBen?
A: Sie freuen sich und fiihren einen Wiedersehenstanz auf

B: Sie kampfen mit anderen Mannchen um die Weibchen

Der Rothirsch und auch der Rehbock ;. tragen ein stolzes Geweih. Wer hat das Geweih mit den
meisten Enden?

A: der Rehbock

B: der Rothirsch

Welche Aussage iiber das Fressverhalten von Rehen und Hirschen 3, trifft zu?
A: sie fressen Pflanzen aber auch Wirmer und Insekten

B: sie sind reine Pflanzenfresser und ernahren sich von jungen Trieben und Knospen

Haben Rehe und Hirsche 7, natiirliche Feinde?

A: ja, den Baren

B: nein, darum kiimmern sich Jager um den Tierbestand

Bekommen die Ricke (weibl. Reh) und die Hirschkuh ;. gleich viele Junge?
A: ja, jede bekommt zwei Junge pro Jahr

B: nein, die Ricke bekommt zwei Junge und die Hirschkuh nur eins

In einer wilden Wiese gibt es nicht nur bunte Blumen sondern auch farbenprdchtige, umherflatternde

Schmetterlinge %

Was nutzen die Schmetterlinge 88 um den siiRen Nektar aus den Bliiten zu saugen?

A: ihre Fihler, sie sind ein Multifunktionswerkzeug

B: ihren langen Rissel, den sie wie einen Trinkhalm ausrollen kénnen

Schmetterlinge 3 unterscheiden ob ihnen ein Nektar schmeckt oder nicht. Welches Kérperteil
nehmen sie dafiir zur Hilfe?

A: die Nase natlirlich und die sitzt zwischen den Fiihlern am Kopf



B: ihre FiiRe, denn mit denen kénnen Schmetterlinge riechen

Wieviele Fliigel besitzt ein Schmetterling 3 ?
A: zwei

B: vier

Schmetterlinge 3 legen ihre Eier auf Blittern oder sogar auf den Boden ab. Was schliipft aus
diesen Eiern?

A: eine Raupe

B: ein Schmetterling

Wie nennt man den Vorgang der Raupe *), , wenn sie sich einen Kokon spinnt?
A: Verpuppung

B: Kokonisierung

Wobei handelt es wirklich um Schmetterlingsarten 8§ ?
A: Tagpfauenauge

B: Orangenfalter

C: Schwalbenschwanz

D: kleiner Dachs

Wenn eine Blindschleiche ihren silberbraunen Kérper liber den Waldboden schldngelt kann man sich
durchaus erschrecken.

Die Blindschleiche {{ sieht aus wie eine Schlange. Ist das auch ihre Tierfamilie?
A: nein, die Blindschleiche gehort zu den Echsen

B: klar, sie sieht aus wie eine Schlange und gehort zu den Schlangen

Von was ernihrt sich die Blindschleiche (¥ ?
A: Samen, Nisse und Wurzeln

B: Regenwiirmer und Nacktschnecken



Wie iiberwintert die Blindschleiche (¥ ?

A: sie macht einen Winterschlaf

B: sie fallt in Winterstarre

Steht die Blindschleiche (¥ unter Naturschutz?
A:la

B: Nein
Im Hochsommer bekommt die Blindschleiche {¥ etwa 25 Junge. Was ist die Besonderheit dabei?
A: die Jungen schllpfen alle gleichzeitig aus ihren Eiern

B: die Jungen werden von der Mutter lebend zur Welt gebracht

Wenn ein Igel %, um die Ecke biegt ist er kaum zu tiberhéren durch sein lautes schnaufen. Er wiihlt

sich am Abend durch Laub und Gras, auf der Suche nach Fressbarem.

Was gehért zu den Nahrungsmitteln des Igels ¥ ? (mehrere Antworten sind richtig)
A: Regenwiirmer und Kafer

B: Obst und Gemuse

C: Ohrwiirmer und TausenftRler

D: Wurzeln und Samen

E: Raupen und Vogeleier

Was denkst du? Wieviele Stacheln besitzt ein Igel?
A: 7000

B: 700

Hat der Igel immer das gleiche Stachelkleid an oder tauscht er es auch mal aus?
A: der Igel tragt sein ganzes Leben die selben Stacheln

B: der Igel bekommt zweimal in seinem Leben neue Stacheln

Das tragende Igelweibchen bereitet ein Nest im Dickicht vor. Wieviele Babyigel erblicken in etwa die
Welt?

A:ca. 2-3



B: ca. 5-6

Was denkst du ist der Igel eher ein Einzelgdanger oder hat er gern Gesellschaft?
A: Einzelganger

B: Gesellschaft
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